
 

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

      Seduta del 24.11.2016 
 

          VERBALE 
      Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Giovedì 24 Novembre, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle ore 9.00 
presso la  sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 
Comunicazione della Presidente; Approvazione verbali sedute precedenti; Esame ed espressione di 
parere su: Proseguo esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 662/2016 “Ultima 
variazione ai documenti di  programmazione dell'Ente ai sensi  dell'art.175 c.2 del D.Lgs. 267/2000”. 
Saranno  presenti l’Assessore al Bilancio L. Perra, la Coordinatrice Area Welfare Dott.ssa P. De Rosa e  
la Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa F. Cassandrini. 
Espressione di parere su Proposta di Delibera n. 612/2016 “Realizzazione nuova palestra per la boxe 
nel Quartiere 2 - approvazione del piano economico finanziario".  
Esame ed espressione di parere su Ordine del Giorno n. 1809/2016 IMU immobili sedi di attività 
commerciali e produttive – Proponente  Consigliere J. Cellai; Varie ed eventuali. 
Assume la presidenza in qualità  di  Presidente C. Del Re, che accerta la presenza dei seguenti signori 
consiglieri con il numero legale dei presenti, apre la seduta alle ore  9.20 

Presenti i la Coordinatrice  Area Welfare Dott.ssa P. De Rosa, il Direttore della direzione dei Servizi 
Sociali V. Cavalleri e  il Dirigente del Servizio Sociale Dottor A. Foti.  
La Presidente Cecilia Del Re, specifica che il proseguo d’esame dell’atto si concentrerà su gli 
emendamenti accennati ma in particolar modo quello riguardante  la Direzione dei servizi sociali dà così 
la parola alla Dottoressa P. De Rosa trattasi di emendamento sostanzialmente contabile e va a ripulire 
passati residui su spese obbligatorie da spendere entro la fine dell’anno senza fare avanzo 
d’amministrazione . 
Entrano i Consiglieri Bieber e Cellai alle ore 9.30 
La Direttrice Cassandrini nel suo intervento specifica che le somme che saranno impegnate sono 
contributi avanzati da alcuni progetti e  finanziati con contributi regionali /ministeriali e saranno spalmati 
per la missione 12 e per la missione  che concerne i  minori. 
Il Consigliere  Rossi, vuole capire  se gli emendamenti all’atto riguarderanno solo i minori  o potranno  
essere applicati anche su  altre voci del sociale. 
 Il Direttore Cavalleri  esplicita che tutti gli anni, si ravvedono esigenze riguardanti il capitolo sociale e che 
su i minori, tutto diventa prioritario. 
La Dottoressa Cassandrini sottolinea che i residui che  andranno nell’avanzo di amministrazione  del 
2017, saranno  contributi che saranno comunque  destinati al capitolo del sociale.  
Il Dirigente Dottor Foti fa presente che obbligo dell’Ente è quello di dare accoglienza ai minori che 
comunque non è e non può essere  programmabile il dato di incremento  comunque  rispetto allo scorso 
anno l’ incremento è stato del 15 -20%. 
La consigliera Giuliani entra ore 9.52. 
Intervengono i Consiglieri Armentano, Grassi, Rossi,  Ricci per chiarimenti riguardanti la Proposta.  
I Tecnici rispondono. 
La Presidente procede con l’operazione di voto su Proposta di Delibera n. 662/2016, licenziata con 
parere favorevole con 6 voti favorevoli Armentano, Del Re, Bieber, Giuliani, Ricci, Rossi; 1 voto contrario 
Cellai; 1presente non votante Grassi. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

    Vice Presidente J. Cellai                    

Componente A.Bassi                assente  L. Bieber 

Componente  A.D’Ambrisi          assente   A  Rossi 

Componente F.Giorgetti            assente   N. Armentano  

Componente  F. Giuliani               

Componente T.Grassi                 

Componente F. Ricci  

Componente F.Torselli              assente  

Componente A.Xekalos             assente  



Si procede con l’atto n. 612/2016, recepita in Commissione l’integrità dell’atto nelle sue parti, la 
Presidente procede all’operazione di voto del suddetto atto licenziato con parere favorevole con sei voti 
favorevoli Armentano, Bieber, Del Re, Giuliani, Ricci, Rossi e 2 presenti non votanti Cellai, Grassi. 
Si procede con l’esame dell’atto sull’Ordine del Giorno n. 1809/2016 avente per oggetto l’IMU immobili 
sedi di attività commerciali e produttive del Proponente Cellai che espone l’atto, al termine del quale 
alcuni commissari   propongono emendamenti che sono accolti dal Consigliere. 
La Presidente procede con l’operazione di voto sull’atto, licenziato con parere favorevole di tutti i presenti 
con emendamenti accolti dal Proponente con 8 voti favorevoli Armentano, Bieber, Cellai, Del Re, Giuliani, 
Grassi, Ricci, Rossi . 
La Presidente mette in approvazione i verbali del 25, 27 Ottobre e 3 Novembre . 
La Presidente C. Del Re ringrazia l’Assessore e la Direttrice scioglie la seduta alle ore 10.36. 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

 
 
Verbale letto e approvato in data 13.12.2016 

            

      
    La Segretaria                                                                   La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                            Cecilia Del Re        
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